

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 16
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.339

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 1 de JUNIO de 1916

Evolución política en Alemania

Sucedie en Alemania lo que pasa en todos los países donde los gobernantes, a consecuencia de una crisis muy honda, tropiezan con graves dificultades: los hombres que gozaban de mayor prestigio pierden su influencia y son sustituidos por otros en quienes nadie peneaba. El personal político se encuentra ante problemas difíciles de resolver y porque se recurre a los especialistas que vivían apartados de la política cuando la situación es normal.

La elevación de hombres nuevos en Alemania es el resultado de una evolución política. Fijémonos en los hechos. Bethman-Hollweg, cuyo fracaso es evidente, se inclina ante Heiffich, el hombre de Estado mediocre, que se ha equivocado en infinitas ocasiones, que ha sido improvisor y torpe, deja paso franco al organizador, al financiero sereno y calculador, capaz de proponer soluciones prácticas en momentos en que la resistencia económica tiene más importancia que el poderío militar. Esta sustitución demuestra también que los alemanes quieren preparar las futuras luchas que habrán de emprender en el terreno de la expansión económica.

Desde el instante en que Alemania ha perdido la esperanza de un triunfo completo, la actuación de Bethmann-Hollweg ha terminado. Heiffich está en auge y Bulow entra en escena. Esta es la prueba más convincente de que el Imperio desea la paz.

Nos lo confirman además, la nota dirigida el 4 de Mayo a los Estados Unidos y la interviu de Bethmann-Hollweg con un redactor del «World» de Nueva York, que es un continuo lamento en favor de la paz.

Esta táctica es lógica. Alemania tiene sobrados motivos para desear que termine una guerra, cuya prolongación aumentaría sus pérdidas ya enormes. Cuando no es posible vencer hay que deliberar y los acontecimientos que se están desarrollando desde hace un año demuestran que la victoria de los alemanes es imposible y que a medida que el tiempo pasa, sus fuerzas materiales y su resistencia económica van agotándose. Alemania desea negociar porque se siente incapaz de sostener la lucha hasta el éxito final.

Pero la actitud de los aliados no ha variado. No quieren discutir, porque tienen confianza en el triunfo. No creen que la guerra sea un callejón sin salida y opinan que la lucha se halla en un compás de espera y que su aspecto variará pronto. Aguardan esa variación con una paciencia inquebrantable y una confianza absoluta. Comprenden que los que ven la escena desde un ángulo que forzosamente deforma las perspectivas cometen errores de óptica. Ellos tienen una visión clara del porvenir: comparan el continuo aumento de sus fuerzas con el constante agotamiento de las de su adversario y saben que tendrán suficiente energía para triunfar.

No hablan de paz, protestan contra una solución prematura. La que la desea inmediatamente es Alemania y como comprenden que, para lograrla, necesita librarse de los que han cansado su rutina, eleva a Heiffich y arrinconan a Bethmann-Hollweg. Después de variar de táctica, siente la necesidad de variar de personal. Heiffich no era nada en política hace un año, su importancia aumenta cada día y acabará por representar un papel preponderante. Como no es responsable del fracaso, podrá proceder con mayor libertad cuando llegue el momento de los sacrificios.

Estos son los motivos que inducen a creer que será algún día, quizás cercano, canciller del Imperio. Así como M. Tiers fué quien en 1871 negoció la paz con Alemania por que no era responsable de la catástrofe, él será quien iniciará las primeras negociaciones para que cese la lucha y quien prepara ahora la futura contienda en el terreno económico.

Lazaro Vaccola.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA.

¿Padece V. del estómago

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los **COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ**

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascaros

Novísimos modelos

Magníficos Sombreros de paja

con ala doble y guarnición de seda superior, los vende á

4, 5, 6, 7 y 8 Ptas.

la **SOMBRERERIA** de

BERNARDO GIL

Sagasta, 12 - - - HUELVA

F. FERNÁNDEZ, S. EN C.

Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marítimos y terrestres sobre las mercancías.

Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FEDERALE"
Carretera Odiel 41. - HUELVA

SONETO PRIMAVERA

En ella suele hacer muy malos días, aunque hablen cien poetas engañados de tónicos ambientes perfumados. pájaros, auroras, flores..... gollerías.

Las gotas de rocío son muy frías, aunque parezcan nácares rosados; y se oyen más rebuznos en los prados que cánticos de amor en las umbrías.

Nacen las ilias; y la aurora es bella; más yo no sueño madrugando por ella y estoy mucho más cómodo en la cama: por más que cuatro vates del demouio se empeñen en llamar «dulce favorito» al viento criminal del Guadarama.

M. del P.

CRÓNICA

EL CRISTO DEL FOTOGRAFO

Para Pepe Camacho, mi buen amigo, cariñosamente.

Anonadado y exangue como lo estuviera en la memorable tarde del Calvario, está sobre una rincónera de nogal el Crucificado de mi crónica.

Dijérase que es un atributo de Cristo la soledad, según se destaca de ella arrogante é insinuador como una eterna interrogación de piedad y amor.

Yo he contemplado este bello crucifijo más de una vez y siempre he sentido el estrofo inefable de las gratas impresiones del espíritu.

Cuando el fotógrafo cerrando herméticamente las puertas y ventanas de su gabinete instala su cámara obscura, la faz del Nazareno se torna más lívida y descompuesta. La penumbra de la estancia adquiere con los reflejos rojizos de la linterna un aspecto imponente y es entonces cuando de entre aquél contraste profano de la ciencia emerge palpitante de realidad y enseñanza la figura del Galileo magistática y abrumadora como en los supremos instantes del cataclismo feroz del Gólgota.

Pero así que el artista termina de revelar, la luz vuelve á inundar la estancia y el Crucifijo sigue en la rincónera triste y abandonado en un perenne gesto de dolor infinito.

Solo de vez en vez su faz lívida y atorada toma una expresión algo dulce y afable. Entonces lo trasladan a la suntuosa galería y en un pintoresco altar exornado de flores y luces colocanlo mientras una tierna impuber fervorosa y extática, investida de ángel, ora a sus plantas. En estos instantes el Señor sonríe como lo hiciera en las calles de Galilea cuando exclamaba: «Dejad que los niños se acerquen á mí».

Y en tanto esta tierna escena no se repite el Rabí sigue gimiendo en su soledad sempiterna voluntariamente recluido en el tabernáculo de la humildad y el abandono.

Y es que la colosal figura del Nazareno vive a través de los tiempos y las circunstancias la vida divina del apostolado supremo de su excelsa misión que es mostrar á los hombres el horror de la culpa y enseñarles la senda de su reparación.

Si algún día fueran los hombres buenos, la náusea de horror y abatimiento del sublime holocausto del Dios Hombre, se trocaría en gesto sereno y afabilísimo y todas las cruces de la tierra se convertirían en una sola, ingente y avasalladora que extendería sobre el mundo sus amorosos brazos como un impercedero y suplicante epítalo de la humanidad redimida.

Diego Durán

Huelva 31 5 16.

AVISO

A partir del día 5 del próximo mes de Junio, y hasta nueva orden, las horas de oficina para el público, en la Dirección y Servicios Generales del Ferrocarril de Zafra a Huelva, serán de siete de la mañana a una de la tarde.

Clases de piano y solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, Doña Carmen Lacarra de Castillo.

Horas de clases, de 8 á 10 de la noche.
Matricula: 10 pesetas mensuales.

Jose Canales, 22 (almacen de Música)

Caónicas industriales La electricidad sucesora del carbón

Desde los comienzos de la guerra europea ha preocupado vivamente la carestia del carbón. La rápida y creciente demanda de este producto llamado el pan de la industria han concurrido junto con las dificultades de su aprovisionamiento á crear una verdadera crisis. Entonces ha jugado una vez más la famosa ley de las sustituciones invocada por los economistas y se ha buscado por todos los medios sustituir aquel combustible. Ningún recurso ha parecido mejor que las fabricas hidroeléctricas que sirven á la vez de transmisores de luz, calor y energía. La aplicación de motores eléctricos por la sola fuerza hidráulica resuelve en tal caso el problema sin necesidad de la combinación clásica de la caldera y la máquina de vapor.

La aplicación de las fuerzas hidroeléctricas es doblemente interesante por suponer un nuevo elemento de progreso. Nos referiamos á la concentración industrial que suponen tales instalaciones. Gracias a la facilidad de transmisión por medio de cables aéreos ó subterráneos cada fabrica puede distribuir la corriente en un vasto perímetro. La intensidad de producción que esto supone ha de permitir al mismo tiempo rebajar el precio de coste este problema comercial de primer orden. Entonces quedan ya solamente dificultades técnicas ó sean las de transmisión de la corriente á grandes distancias. Felizmente esta parte de la cuestión ha adelantado en gran manera durante los últimos años.

El progreso ha sido muy sensible, pues en 1895 96 sólo se operaban transmisiones á pocas deenas de kilómetros. En 1902 se hacían ya estas á 200 kilómetros, bien que valiéndose de presiones de 36.000 voltios y por tanto muy elevadas. Desde entonces las transmisiones á 100.000 y 120.000 voltios hanse convertido en cosa corriente. Los conductores pueden distribuir la corriente á 300 kilómetros y se considera factible enviarla á 600. Además las condiciones de seguridad y baratura. En una palabra, la electricidad ha correspondido en cuanto a sus recursos á las más lisonjeras esperanzas que un día hicieran concebir sus primeras aplicaciones industriales. La distancia máxima citada correspondía con exceso al servicio de energía eléctrica desde los Pirineos al centro de la Península.

Se comprende que la instalación de los conductores variará según las accidentaciones del territorio. Unas veces pasarán por medio de grandes pilones ó postes, haciendo servicio de conductores aéreos. Otras deberán sumergirse bajo los rios en condiciones particulares. Las grandes instalaciones que servían incluso á través de una frontera, no habrán faltado hasta ahora. Los carbones pobres de la Lorena habian alimentado una región fabril entre Nancy y Verun. La gran central eléctrica de Rhenfelden en Suiza dirigía en parte su fuerza disponible á Alemania. Una estación hidroeléctrica de Silesia enviaba su fuerza al Austria. Por fin los ferrocarriles réticos iban accionados en parte por estaciones italianas.

Ofrecen un interés particular en este concepto las instalaciones submarinas del Báltico. Tal ocurre con los de Salsud que alimenta las islas de Danholm y de Rugen. Las instalaciones se han montado por medio de gruesos cables que en la costa se han dispuesto en una suerte de trincheras para evitar su desgaste por los buques de poco calado. La tramitación es de 15 000 voltios y el aislamiento se realiza mediante papel alquitranado y un revestimiento de plomo y armadura de alambre. La transmisión submarina de corriente eléctrica entre la generadora de Lubek y la isla de Fehmarn es igualmente interesante y en más de un concepto.

Desde 1915 se agitaba el proyecto de reunir Suecia y Dinamarca mediante dos cables de conductores para traer la corriente de una fabrica sueca por una transmisión que cruzase el Sund. La estación hidroeléctrica de origen estaba situada en el rio Lagan en la Suecia occidental y la Compañía explotadora, la llamada Zelanda del Norte. La guerra europea suspendió momentáneamente los trabajos, pero se han reanudado con posterioridad.

En 1915 llegaron los cables á Helsingberg, cerca de su punto de destino. Actualmente la instalación aun cuando funciona ya no se halla completa aún de



ELEGANTES!

ZAPATOS SUELA GOMA, VARIAS CLASES,

... para verano, tennis y playa ...

Venta exclusiva en el BAZAR ESPAÑOL

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario
RASCON, 3 HUELVA

biendo duplicarse las transmisiones para doblar el envío de fuerzas á Dinamarca.

Gracias á un sistema de transformadores se puede distribuir la corriente a una distancia de 5.500 m., lo que es mucho para una instalación submarina. Los cables transmisores se han completado con otros de protección y con hilos telefónicos. Los primeros descansan directamente en el fondo del mar, pero en las partes vecinas de la playa se hallan alojados en tubos de acero y enterrados profundamente para salvarlos de la acción de las olas. Una buena instalación de señales permite el orientarse á los buques para evitar peligrosos contactos. Se comprende con lo dicho la perfección de este servicio con todo y ser de fecha tan reciente. Para la nación danesa, tan mal surtida de fuerza hidráulica como de minas de hulla, los progresos de la transmisión de energía eléctrica sueca representan la solución de un problema económico. Es de esperar, que nuestro país, que se halla tan dotado por la Naturaleza de hidroeléctricas, sepa aprovechar tan saludables ejemplos.

Dr. W. Coroleu

GRAN AMONTILLADO
() INOCENTE
VALDESPINO. -- Jerez

Pídase en casa de don Salustiano Banrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado
Compra y Venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azórraga 9. - HUELVA.

PUEBLOS

Almonte

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de Secretario interino del Ayuntamiento de esta villa el que fué digno Juez de la misma don Julio Gonzalez Medina.

Tanto la Corporación como el pueblo han visto con sumo gusto la designación de dicho señor que además de sus dotes personales reúne excelentes aptitudes para el cargo.

Por motivos de salud ha presentado la dimisión del cargo de médico titular que ejercía, don Manuel Mata Caballos.

En breve será publicada en el Boletín oficial de la provincia esta vacante.

El Rocío
Se han repartido elegantes convocatorias de los festejos que se avecinan con motivo de las solemnidades del «Rocio Grande» como vulgarmente se le llama.

En el presente año se espera que irá en la romería la nueva Hermandad de San Juan del Puerto.

Las fiestas se celebrarán este año con gran brillantez pues en los pueblos que tienen Hermandad, particularmente en el de La Palma existe extraordinaria animación.

Actualmente se celebra en dicho pueblo una solemne novena ante el Simpecado de tan hermosa Imagen, costeada por don Ignacio de Cepeda y Soldán, cuyo señor ha de traer en este año la Hermandad como hermano mayor.

EL CORRESPONSAL

RAFAEL DELGADO COTO
Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECOIS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

¿Catedrático ó Catedrática?

El nombramiento de Doña Emilia Parado Bazan para la cátedra de «Lenguas Neolatinas», ha puesto sobre el tapete una cuestión filológica.

El ministro le ha dado el título de Catedrático de la expresada asignatura; pero la opinión de las personas que entienden algo de gramática ha protestado contra esa «concordancia vizcaína», diciendo que doña Emilia no puede ser «Catedrático», sino «Catedrática».

Así lo expresa el señor don Pedro Mala con buenos argumentos y gran copia de datos en la revista ilustrada honra de las españolas, que se publica en Madrid con el título de «Blanco y Negro».

Nosotros, desde este rincón de España asistimos con interés a estos debates filológicos inclinándonos del lado que en nuestro concepto nos parece más razonable.

¿Quién puede sostener que una señora sabia, erudita, esclarecida por sus trabajos literarios tenga que ser catedrático y no catedrática.

¿El Diccionario? No; porque dice que catedrático es masculino y una señora no puede ser eso, se entendería con muchísima razón si tal cosa se le atribuyera.

La palabra catedrático y las de iguales desinencias rítmicas, como «matemático, fantástico, clásico, cáustico» y cuantas terminan en «o» tienen en «a», su desinencia femenina, como «matemática, fantástica, clásica, cáustica».

Nosotros solo conocemos en castellano dos veces terminadas en la expresada vocal que pertenezca al género común. Tales son «ero, y testigo».

Las demás, como nombres atributivos, ó como adjetivos, invariablemente hacen en «o» el masculino y en «a» el femenino.

Más todavía. Las verbales terminadas en «or» y cuantas vayan articuladas con esa vocal con el carácter de adjetivos o atributivos admiten necesariamente la «a» en femenino, como de «regidor, regidora»; de «español, española»; de «bravucón, bravucona». Se exceptúan únicamente las de una sola terminación genérica, como «atroz» y «veloz».

Pues ¿por qué catedrático no ha de seguir también la misma regla?

Si el diccionario no lo tiene en femenino es porque a los señores de la Real Academia de la Lengua no se les ocurrió que andando los tiempos pudiera ser una señora encargada en el desempeño de una cátedra.

En el mismo caso se halla «sindico», porque todavía no hemos tenido una señora que sea «sindica».

Tampoco tiene «confesor» en el Diccionario desinencia femenina porque a nadie se le ha podido ocurrir que una mujer sea «confesora».

Hasta la iglesia en la relación de sus santos, que no son mártires les llama confesores, pero no da ese epíteto a ninguna de las santas. ¿Pero que duda cabe que si un nuevo Concilio acordara transmitir a las religiosas que viven en los conventos la facultad de perdonar los pecados no se les llamaría confesoras en vez de confesores?

No sabemos lo que opinará de todas estas cosas la señora doña Emilia Parado Bazan. Pero yo, si fuera alumno suyo y tuviera la dicha de oír sus sabias explicaciones, al dirigirme a ella no me atrevería a decirle, por temor de ofenderla, Señora Catedrático, sino «Señora catedrática».

Creo que lo segundo le halagaría más que lo primero por ser lógico, racional, conforme en un todo con las reglas del lenguaje, y además de consideración y respeto al bello sexo á que dicha profesora pertenece.

Hay que descartar en absoluto la expresión de «señora catedrático», porque esa sílipsis no está admitida en ningún tratado filológico ni lo han usado jamás los escritores cultos presentes ni pasados.

Esta es nuestra modesta opinión, expuesta sin pretensiones, con el deseo de acertar y llevar un grano de arena al montón donde colaboran tantas eminencias literarias.

Ojalá que no parezcan baladías é insubstanciales las razones en que nos apoyamos.

Respetamos la opinión de todos y dispuestos estamos á escuchar cuanto digan en contrario los que opinan de distinta manera, con el único fin, por nuestra parte, de dilucidar y aclarar las correspondientes reglas de la Gramática castellana.

Agustín Moreno y Marquez

LUIS FERREIRA :- Ingeniero

Estudios, informes, dirección técnica de minas, medición de fincas rústicas y toda clase de trabajos topográficos: Honorarios módicos.

VALVERDE DEL CAMINO: (Huelva)

Estación Enológica de Villafranca del Panadés

La Sección de Enseñanzas Especializadas de Viticultura y Enología, creada por R. D. de 29 de Mayo de 1913, ha publicado la convocatoria de un Curso breve intensivo de Enología para viti-vinicultores, criadores y comerciantes de vinos que no pudiendo ausentarse por muchos días de su residencia, deseen, no obstante, perfeccionar sus conocimientos aprendiendo y practicando en corto espacio de tiempo los principios y modernos procedimientos de esta ciencia.

La duración de este Curso será de 10 días consecutivos, empezando el 10 de Julio próximo. Se destinarán ocho horas de cada día laborable a esta enseñanza, distribuidas en conferencias teórico prácticas, ejercicios de degustación metódica de vinos, prácticas de análisis comerciales de los mismos, hoy día indispensables tanto al productor como al negociante, prácticas de bodega y visitas a las más importantes instalaciones particulares vinícolas de esta villa y de las poblaciones vecinas.

La asistencia a dicho Curso deberá solicitarse del Director del Establecimiento antes del 25 de Junio mediante simple carta, en la que el interesado indicará el nombre y lugar de residencia, edad, si es viti-vinicultor, elaborador o comerciante en vinos y si posee estudios especiales en la materia ó algún título académico: estos datos y otros que se crean convenientes deberán hacerse constar a fin de disponer agrupaciones de los alumnos que se encuentren en condiciones de capacidad análogas para ciertas prácticas que se realizarán colectivamente.

El número de plazas será limitado; se remitirá gratuitamente a quien lo solicite un folleto ilustrado conteniendo el reglamento y los programas, el plan de visitas, excursiones y demás antecedentes sobre estos cursos, debiendo dirigirse los interesados al Ingeniero Director, don Cristóbal Mestre Artigas, en Villafranca del Panadés.

Labrador y Barba

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

Centro de Vacunación Antirrábica

bajo la dirección del

Dr. J. CALATRIGO

CASTELAR, 30

HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novidades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE:

José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA

José Zamudio

PELOTAS DE FOOT-BALL y RAQUETAS DE TENNIS

DESDE (OCHO) PESETAS

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VI ENTE GRANELL

HUELVA

DE HACIENDA Los muelles definitivos

Pagos para el día 2

Sr. Ingeniero principal de Correos, 316'16.

Sr. Ingeniero Jefe de Inspección Técnica Minera, 220'23.

Don Angel Hidalgo, 7.705'23.

Don Antonio Peris Ruiz, 26'40.

Don Manuel Sarmiento, 4.821'94.

Don Juan Pera Bayo, 12.373'18.

Don Aurelio Contreras, 545'00.

Don José García de Alba, 112'50.

Don Antonio Figueroa, 286'67.

Don Ricardo Llacer, 484'38.

Don Pedro Monís, 73'34.

Sr. Jefe de Telégrafos, 306'28.

Don Jesús García, 2.168'50.

Don Alejandro Díez de la Cortina, 15.668'66.

Don Juan Bautista Carrasco, 71'25.

Don Manuel de la Corte, 9.179'75.

Don Jesús Ugeux, 1.428'09.

Don Juan Herrera, 1.552'13.

Don Rafael Romero, 2.195'00.

Don Sinfrosos Urosa, 4.581'71.

Don Juan Jurado, 4408'84.

Don Francisco Cassá, 1098'33.

Don Agustín Manzanedo, 10650'34.

Don José Azcárate, 4693'13.

Don Antonio Gonzalez, 330'00.

Señores Hijos de Vazquez Lopez, 98'80.

Don Antón Cuena, 18'33.

Repres tante ferrocarril de San Juan a Zalamea, 247'00.

Don Juan Pera Bayo, 185'29.

Don Jacinto Perez Frailé, 99'83.

Don Joaquín Gomez Cruz, 40'67.

Don Manuel Vizeya, 427'88.

Don Bartolomé García, 39'92.

Don José María García, 143'00.

Don Antonio Arrastio, 94'53.

Don Juan Macías, 346'37.

Don José Lopez García, 242'06.

Don Antón Cuena, 5.469'92.

Sr. Jefe de Telégrafos, 136'98.

Don Jesús Ugeux, 5.482'98.

Don José Perez de la Vega, 36'67.

«La llave»

Buen surtido en herramientas y artículos para construcciones, acaba de recibir. Se recomienda, visiten este establecimiento.

En la sesión celebrada últimamente por la Junta de Obras del Puerto, el presidente de la misma, don Daniel García Carrión, después de aprobarse el acta de la anterior, propuso y asile acordó, constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la esposa de don Emilio Sanchez Hernandez, el cual es uno de los empleados mas antiguos y probos de la misma.

Los asuntos que figuraban en el orden del día fueron todos despachados.

Después de darse cuenta del telegrama recibido por el señor García Carrión, del diputado a Cortes don Guillermo Moreno Calvo comunicando el resultado de su conferencia con el jefe del Gobierno señor Conde de Romanones acerca de los muelles definitivos de este puerto, se acordó dirigir al presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«Reunida Junta en pleno para ocuparse telegrama diputado Moreno Calvo comunicando resolución vucencia reproducir actuales Cortes proyecto Ley concediéndose subvención extraordinaria garantía empréstito autorizado para construir muelles definitivos, cumpla gustosísimo acuerdo manifestar vucencia gratitud Corporación y pueblo Huelva, pues muelles proyectados constituyen ideal población como base necesaria desenvolvimiento progresivo puerto e importante región minera e industrial de espléndido porvenir para desarrollo e independencia económica nacional.

Tiene honor reiterarle profundo respeto.—Presidente Junta Puerto.—Daniel García.

Por su parte, el Alcalde de la capital cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su sesión del sábado, ha dirigido también al señor Conde de Romanones el telegrama que reproducimos a conti nación:

«Presidente Consejo Ministros.—En nombre Ayuntamiento y por su acuerdo, expreso vucencia sentimientos gratitud pueblo por ofrecimiento hecho a Diputado Moreno Calvo de reproducir proyecto Ley subvención extraordinaria Puerto para ejecución muelles definitivos, obra de vitalísimo interés. Reitérole adhesión respetuosa y entusiasta.—Alcalde.—Munoz Perez»

EXAMENES

EN EL INSTITUTO

Final de las calificaciones obtenidas en los exámenes ordinarios por los alumnos de enseñanza oficial.

Caligrafía.—Profesor don Damián García del Pozo. Aprobados, ocho.

Lengua Latina, primer curso.—Profesor, don José Marchena Colombo. Sobresalientes: señoritas Dolores Ruiz Constantino y Florencia Rodríguez Ramos; don Gustavo Puente Villa, don Cayetano Martín y Martín, don Fernando Perez Arroyo, don Antonio Ruiz Lopez, don Francisco Navas Gonzalez, y don José Ochoa Ruiz.

Notables: don Antonio Roldán Fernández, don José Santos Vazquez y don Manuel Gomez Sanchez.

Historia de España.—Profesor, don Guillermo García y García. Sobresaliente: don Luis Buendía Hernández.

Notables: don Adolfo Rey Mora, don José de la Viezca y Díez, D. Juan A. León Mora, don Manuel Serrano Maiz y don Tomás Toscano Alvarez.

Aprobados, 11. Lengua Castellana.—Profesor, don Lorenzo Cruz de Fuentes.

Sobresalientes: don Manuel Marchena Arauz y don Manuel Wer Pascual.

Notables: don Luis Parejo Lopez, don Luis Albelda Lemos, don Emilio Bautista Gomez, don Antonio Gonzalez de la Corte y don Andrés Morano Magdaleno.

Aprobados, 9. Geografía general y de Europa.—Profesor, don Guillermo García y García.

Sobresaliente: don Manuel Marchena Arauz.

Aprobados, 12. Dibujo, primer curso.—Tribunal: don Enrique G. Sicilia, don Damián García del Pozo y don Félix Gonzalez Carretero.

Sobresalientes: don Nicolás Soler Senderos, don Arcadio Aragón Gomez, don Antonio H. Martín Bolaños, don Celestino Nuñez Soriano, don Pedro García Velez, don Mario Oliva Flores, don José Perez Quintero, don José Manzano Briones, don Germán Mora Sanchez, y don Ernesto Sanchez Rodriguez.

Notables: don Carlos y don Francisco Duclós Perez, don Carlos Duclós Martín, don Tomás Rodriguez Limón, don Anto-

VENTA DE OCASION

Varios trozos de Estanterías, cuatro Mostradores de diferentes tamaños, cuatro bombos de lata gruesa para aceite con sus pies de madera, varias tapas y trozos de marmol, dos puertas ó cierros de cristales, cuatro cántaras para aceite, de diferente cabida, una mesa de escritorio alta como para efectuar apuntes en mayores (libros), una garnición limonera para coche, de 90 a 100 pies de madera nogal tallada y lisa para camas, quince rollos de cañizos a 20 metros para techos de cielo raso, dos tableros forma pizarra para fijar rótulos de anuncios, de 800 a 400 botellas de diferentes tamaños y formas, un filtro para agua, cabida de unos diez litros, dos espejos grandes aparentes como para barbería, cuatro camas de hierro y madera de un enseres completas de colchones.

Todos los enseres detallados se encuentran en mediano uso y sus precios serán módicos con arreglo al estado que cada uno tenga.

Para compras é informacion Almacén de Coloniales Calle Hernan Cortés, 2 y Rascón 21 Huelva.

tonio Rodriguez Escobar, don Juan Limón Borrero, don José Gutierrez Bayo, don Alberto Saavedra Cuaresma, don Juan Romero y Romero.

Aprobados, 14.

Dibajo (segundo curso). Tribunal: don Enrique G. de Sicilia, don Damián García del Pozo y don Félix Gonzalez Carretero.

Sobresalientes: don Manuel Mascarós Barba, don José Aguilár del Campo, don Martín Oliva Priego, don Rodrigo Real Lopez, don Agustín de Montes Gonzalez, don Blas Vaz Perez, don Jorge Agustín Romero y Romero, don José Oliva Flores y don Juan Colombo Gutierrez.

Notables: don Carlos Perez Velez, don José Marchena Marchena, don Horacio Cordero Bel, don José Marchena Arauz, don Julio Mena Sanchez, don Manuel Macías Ponce don Guillermo Bravo Suarez, don Pedro Párrales Morales, don Blas Vazquez Romero, don Adolfo Romero Gomez, don Francisco Quintero Brieva, don Manuel Aguirre Alvarez, don Francisco Sanchez y Ramirez Cruzado y don Manuel Toresano García.

Aprobados, 8.

DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

NOTICIAS

Una exposición

Esta noche se inaugurará la exposición de los trabajos realizados por los alumnos de la Escuela de Artes é Industrias, durante el curso de 1915-16.

La exposición estará abierta hasta el día 15 del corriente pudiendo ser visitada por cuantas personas lo deseen.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido.



CALVICIE

Curación de todas

las enfermedades

DEL

Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Único preparado que demuestra miles de casos curados, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva:

DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ

Almacén de Productos Químicos.

PRECIO: 3'50 PESETAS

Las cruces

Anoche estuvimos recorriendo las diferentes cruces de Mayo, instaladas en nuestra capital.

Todas estaban lujosamente ataviadas, especialmente la del Cristo de la calle Bailén, que estaba radiante de luz y de bellas muchachas del barrio.

También merecen elogios la instaladas en la calle de Miguel Redondo y carretera de Gibraltor.

Esta noche, habrá como es costumbre bailes y las típicas «ensapatás».

Engaña al publico el que dice vender Licor del Polo suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

En el Orfeón

Mañana á las diez y media de la noche se celebrarán bailes en los salones del Orfeón Oubense, organizado por dicha sociedad.

Toma de posesión Hemos recibido atnto besalamano de don José Barroso Calzadilla, participándonos haberse posesionado del cargo de tesorerero de este Delegación de Hacienda. Agradecemos su atención.

Advertisement for ESTOMAGO and DIGESTONIC. Includes text: 'Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONIC'.

Viajeros

Se encuentra en Huelva, el banquero de Río-Tinto, don Lisardo Otero.

—Regresó á Zalamea la Real, el conocido jóven don Antonio Lancha Vázquez.

—Para pasar unos días en nuestra capital, ha llegado el oficial del Cuartop general de la Armada, don José González Hontoria.

En la Carretera del Matadero, se arrienda una casa número 39, toda o parte de ella, para tratar calle Ferrando el Católico, número 29.

Centro de enseñanza

Ha quedado abierto el nuevo centro de enseñanza de corte y confección cuya dirección está á cargo de la señorita Enlalia Emil Carrión cuya competencia y conocimientos son una garantía de dicha Academia. Gravina, 3, pral. Huelva.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Se vende un Gabinete, un coche de niño y una estufa.

Pueden verse en la Calle General Azcarraga Numero 4 bajo de 2 a 3 de la tarde.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el ÚNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición. Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación

El GLAXO es maravilloso como aliment de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Taule C. Montera 44, Madrid.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex Director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA.

Conservas Trevijano

Reconocida como la mejor marca

EL AGUA SIN BACTERIAS
ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA
CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL

PREPARADO CIENTIFICO EN COMPRIMIDOS
No altera en lo más mínimo la composición del agua
Completamente inofensivo al organismo
SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES

Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público resuelven este trascendental problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; baste decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acérquese que el agua, lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Diríjase a la casa Martín y Durán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos.
LABORATORIO HERMES, VALENCIA, 316 --- BARCELONA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Los movimientos de las tropas alemanas

Entre Septiembre de 1915 y Abril de 1916, los alemanes han transportado directamente del frente ruso al occidental quince divisiones de infantería

Además, algunas otras, luego de haber peleado en diversas comarcas, han ido igualmente a Francia y Bélgica.

Por ejemplo, la 26ª división del 13.º cuerpo que en Julio de 1915 peleaba en las márgenes del Narew a las órdenes de Gallwitz, después de haber hecho la campaña de los Balcanes ha reforzado las unidades que operan contra los ingleses.

La 35ª división de reserva que formó parte de la falange Mackensiana, pasó igualmente por Servia antes de aumentar los contingentes opuestos a los aliados occidentales.

El 29º cuerpo de reserva, uno de los que combatieron en la batalla de Ypres, fué llevado a Galitzia con Mackensen y a Servia con Gallwitz y en Febrero del actual estaba otra vez en Occidente. Lo mismo ha sucedido, en Marzo, con la 11ª división bávara.

Casi todo el enorme ejército de Mackensen esta hoy en Francia. Y la mayoría de los cuerpos a que nos referimos, luchan o han luchado en Verdun.

Prueba al canto. En Julio de 1915, el ejército de Mackensen se componía del 10º cuerpo—hoy en Craonne—de una importante fracción de la guardia prusiana—ahora a orillas del Oise—de una división del 11º cuerpo—también a orillas del Oise—del 22º cuerpo de reserva—estos días entre Bethincourt y Malancourt,—de la 11ª división bávara—que combate en el bosque de Avocourt,—de la 25ª división de reserva que guarnecía el norte del Argona—y de la cuarta división—que ha atacado recientemente la costa 304, en la margen izquierda de Mosa.

Quedan solo en Rusia, pues, del ejército de Mackensen, las divisiones 119ª y 15ª de reserva, el 41º cuerpo de reserva y la 107ª activa que se alinean desde Posty a los pantanos de Pinsk.

Algo muy semejante ha ocurrido con el ejército de Linsingen, que atacaron en el verano último las líneas del Dniester y en el otoño siguiente el triangulo woldyniano.

Contaba en Julio de 1915, amen de diversas unidades austriacas, de cinco alemanas. Solo una de ellas la 101ª división no está en Francia (está en Serbia). Las otras cuatro sí. Son la 1ª del 1º cuerpo (Koenigsberg) hoy delante de Vaux, la 3ª de la guardia, que forma en Champagne, la 150ª, que cambió en Serbia y hoy batalla en la ribera izquierda del Mosa y la 58ª de reserva, que ha sido casi destruida, en Marzo, en los combates floales de la primera parte de la batalla de Verdun.

Además, Alemania ha comprometido en Occidente dos de los tres célebres cuerpos de primera línea que opuso primeramente a los rusos o sea el 2º y el 17º. Solo el 21º (Allenstein) sigue en el frente oriental.

Todo esto significa que Alemania en Verdun ha pretendido terminar la guerra. Su esfuerzo fué extraordinario. Derrochó los hombres, los cañones y los proyectiles a manos llenas. No tuvo

placidez de sus hijos. Exasperada por la prolongación de las hostilidades desearía acabar a todo trance y sus mejores tropas prusianas y sus generales más prestigiosos, se encargaron de romper, de un solo y tremendo golpe, la barrera de la resistencia francesa.

No pudieron. Esa barrera sigue inconmovible. Y detrás de ella se prepara una ofensiva a fondo...

Críticas

Las pérdidas austriacas

Roma.—No se conocen todavía sino datos aproximados acerca de la importancia de las pérdidas sufridas por los austriacos en esta primera fase de su ofensiva, pero calculos, fundados en serias indicaciones, señalan que la cifra de esas pérdidas no debe ser inferior a 60.000 hombres que han quedado fuera de combate.

En los centros oficiales se asegura que los resultados obtenidos por los austriacos no son proporcionados a la intensidad de su esfuerzo y a los sacrificios hechos para obtenerlos.

Nuevo discurso del jefe del Gobierno australiano.

Londres.—M. Hughes, jefe del gobierno australiano, ha pronunciado un largo discurso en York

En el ha dicho: «No veis que efecto tendrá la simple declaración de nuestra intención acompañada de un signo exterior visible de nuestra determinación a ese respecto.

Los grandes financieros alemanes serán heridos en el corazón cuando sepan que ninguna partícula de metal australiano irá a Alemania, y que ni una libra de su azucar será aceptada en nuestros mercados».

Las energicas y razonables palabras de M. Hughes, acerca de las necesidades económicas en Alemania para después de la guerra, están llamadas a causar gran sensación en el Imperio Germánico.

Como trata Francia a sus prisioneros

El Havre.—Un noruego de gran reputación, M. Stoen, ha visitado los campos de prisioneros en Francia, cuyas impresiones ha publicado en el «Stokholmo Dagblad».

He visitado campos como los de Issoudun, Poitiers, Blayo etc. Por doquier he comprobado que los prisioneros son tratados, con humanidad. Las instalaciones han sido constantemente mejoradas; la alimentación ha sido siempre buena y abundante en Francia. Durante nuestras numerosas entrevistas con los prisioneros alemanes en Francia, yo no he oído ninguna queja seria, si no algunas observaciones que he transmitido a los jefes de los campos.

En cuanto a los oficiales no puede mejor demostrar como se encuentran, que reproduciendo la carta que he recibido del baron de Bissing, del 8º regimiento de dragones, hijo del gobernador alemán de Bruselas. Yo habia remitido a ese oficial prisionero en Francia una suma de dinero que uno de sus amigos me habia confiado para el Agradecimiento me debía: Me encuentro aquí bastante bien, gracias al trato correcto y bondadoso de nuestros superiores franceses.

No evoca precisamente esto los tratos que se dice que dan los alemanes a sus prisioneros, particularmente a los rusos

La ofensiva austriaca

El parte italiano

Roma.—El comunicado del generalísimo Cadorna dice así:

El enemigo concentra en los actuales momentos sus fuerzas en el valle de Astico.

Súpónese que pretende concentrar sus fuegos sobre nuestras posiciones de este punto obligándonos a evacuar el monte de Práfora en el Alto Asiago.

Aunque nuestras tropas han evacuado la punta de Corbin, sostenemos eficazmente la presión enemiga en este sector.

La aviación

Roma.—Una nota oficiosa señala:

Ayer voló sobre el Adriático un hidroplano austriaco evolucionando con objeto de internarse en territorio italiano.

Advertida la presencia del aparato por nuestros aviadores, salió inmediatamente en su persecución una escuadrilla compuesta de varios hidroaviones.

Tras breve persecución lograron nuestros pilotos rodear el aparato enemigo consiguiendo derribarle, y sumergirle en el mar.

Salandra al frente de batalla

Roma.—El jefe del Gobierno, marchó anoche al frente de batalla con objeto de conferenciar con el rey Victor Manuel que se encuentra allí desde el comienzo de la ofensiva austriaca.

En los centros oficiales concédese gran importancia a la conferencia que celebrará Salandra con el monarca italiano.

Nota oficiosa italiana.—Impresiones del Alto Mando francés.

Roma.—El Alto Mando italiano tratando de la situación militar dice en una nota oficiosa facilitada a los periódicos: Puede asegurarse que la situación general es estacionaria en todo el frente

La tranquilidad es casi absoluta salvo en el Sur del torrente de Posina, donde últimamente se han registrado combates fraccionarios.

Esta paralización momentánea de las operaciones, induce a creer que es inminente el que los austriacos reanudarán la ofensiva en dicho sector hasta el Astico.

En conjunto la situación es de calma momentánea, excepto en la zona de Lagarina donde los austriacos, en varios furiosos ataques intentaron apoderarse de las importantes posiciones que conducen al valle de Adigio, ó sea de la carretera de Ferrel.

En todo el resto del frente la actividad de que da muestra el enemigo es bien pequeña, suponiéndose que está reorganizando sus efectivos para reanudar la ofensiva.

Opina el Alto Mando italiano se que avencinan grandes ataques debiendo traducirse la paralización actual como un descanso necesario que se toman los austriacos, para volver de nuevo a embestir contra las líneas italianas.

También esta paralización debe estar motivada por la dificultad de transportar la artillería de grueso calibre por zonas montañosas arboladas tales como Posina y Scitte Comuni.

Estas dificultades aumentales también el tiempo que es malísimo.

En los últimos días los austriacos han tenido que internar en su territorio a los heridos cuyo número, según referencias fidedignas, cuéntase por millares.

También la conducción de los convoyes de avituallamiento es sumamente difícil para los austriacos.

Los convoyes invaden las carreteras no permitiendo por ella el tránsito de la artillería ni tropas de infantería.

Todo esto explica suficientemente que el enemigo haya tenido que suspender sus acometidas, las cuales por informes que se reciben en el Cuartel general italiano continuarán en breve.

Las nuevas operaciones que emprenderán los austriacos, tendrán por objetivo ocupar nuestras posiciones que cierran la cuenca de Arsiero para establecer una línea de comunicaciones entre Asiago y el valle de Sagana.

La muerte del general Gallieni.—Una orden del día de Joffre

París.—El generalísimo Joffre en una orden del día, notifica al ejército el fallecimiento del defensor de París, general Gallieni.

Dedicale entusiásticos elogios ensalzando sus cualidades militares, agregando que tanto como organizador como conquistador, demostró siempre su pericia y su ferviente patriotismo, haciendo honor a su país.

Su nombre figurará en la historia de Francia como uno de sus mas preclaros hijos pues contribuyó a su gloria realizando la obra colonial.

Recuerda Inego Joffre que Gallieni organizó las defensas de París al iniciarse la invasión germana en Agosto de 1914 y dice que realizó esta gran obra perfectamente en todos sus detalles por

lo cual fué justamente el nombre.

Habla luego de la actuación del general Gallieni como ministro de la Guerra y dice que realizó una gestión acertadísima contribuyendo a la reorganización de las fuerzas militares de las que hoy se enorgullece Francia.

Termina diciendo la orden del día, que el recuerdo de tan invicto caudillo, quedará grabado perdurablemente en la memoria de todos los franceses.

Submarinos y aeroplanos

Washington.—El Parlamento yanqui continuó ayer la discusión de los proyectos navales, acordando e aumentar el número de submarinos de veinte a cincuenta.

También se aprobó otra emienda autorizando la construcción de aeroplanos de hidro aviones en numero indeterminado concediéndose para ello un crédito de tres millones y medio de dolares.

La invasión de Grecia

Protestas rechazadas

Atenas.—El Gobierno heleno ha rechazado una protesta de Bulgaria relativa a la ocupación del frente de Rupel por las fuerzas griegas.

Niegase en la nota, que los soldados griegos hayan agredido a los búlgaros.

El parte inglés

Londres.—Señala el comunicado oficial británico:

Senota gran actividad de la artillería en diversos puntos de nuestro frente.

En Neuve Chapelle, los alemanes atacaron nuestras trincheras cogiéndonos algunos prisioneros.

En un vigoroso contraataque rechazámosles así como en el Norte de la carretera de Bethun.

En La Bassée, ocupamos el hoyo producido por la explosión de una mina enemiga.

Nuestros destacamentos a pesar de mal tiempo practicaron algunos reconocimientos con el mejor éxito.

El parte ruso

Petrogrado.—Dice el comunicado del Gran Cuartel General ruso:

En Lacnre la artillería enemiga hizo intensísimo fuego contra nuestras posiciones de distintos puntos.

Uno de nuestros aeroplanos, libró reñidísimo combate con otro aparato alemán obligándole a aterrizar con grandes averías al Noroeste de Paranowicht.

En el Cáucaso con dirección a Diarbekir los turcos consigieron ocupar parte del terreno que le habíamos conquistado.

Tamamos la ofensiva en Carinet desalojando al enemigo de sus posiciones.

LA PAZ

Gestiones de Alemania?

Londres.—Un periódico asegura que por informes fidedignos de Berlín se sabe que el príncipe Cambosehl, hermano político de Bulow, ha declarado que el Kaiser ha solicitado la mediación de Mr. Wilson para enviar a Washington a este último príncipe con objeto de que colabore en el planteamiento de la paz.

Méjico y los Estados Unidos

Washington.—El general Carranza ha enviado una nueva nota al Gobierno yanqui, reclamando explicaciones concretas y definitivas sobre la presencia de tropas norte americanas en territorio de Méjico.

Pide el Gabinete mejicano en la nota que los Estados Unidos retiren inmediatamente las fuerzas que invaden su territorio.

La batalla de Verdun

El parte francés

París.—El Gran Estado Mayor en su último comunicado consigna:

Continúa el bombardeo en la orilla izquierda del Mosa especialmente hacia el Este de Mort Homme y Oeste Donamont.

En este último punto el cañoneo es intensísimo e incansante.

Nuestros aviadores han arrojado veinte bombas sobre las estaciones de Thionville y otras poblaciones invadidas.

Otra escuadrilla francesa voló sobre Ozannes, lanzando 50 bombas contra los depósitos de aprovisionamientos que allí tienen establecidos los alemanes.

La crisis de las subsistencias

Madrid.—La «Gaceta» publica varias reales órdenes del ministerio de Hacienda autorizando la exportación del carbón vegetal mediante el pago de 40 pesetas por tonelada y la de las lentejas y alubias blancas y de color, mediante el pago de 20 y 21 pesetas respectivamente por cada 100 kilogramos.

La festividad del día en Madrid

Las calles presentan la animación de los días de fiesta. Aunque se deja sentir gran calor los

pasos están llenos haciéndose difícilísimo el tránsito por las aceras de la calle de Alcalá, Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol.

Los ministerios y círculos políticos están desiertos.

Capilla pública

En Palacio se celebró esta mañana con gran solemnidad Capilla pública.

Los reyes recorrieron las galerías con el ceremonial de costumbre. En la regia comitiva, formaban los infantes los grandes de España de servicio, numerosos personajes palatinos y representaciones del cuerpo diplomático.

Don Alfonso vestía el uniforme de Artillería y la reina doña Victoria hermosa traje de raso blanco con guarniciones de plata.

Lucía en la cabeza la clásica mantilla y valiosísimas joyas ostentando en el pecho clavetes rojos.

La ceremonia religiosa resultó solemnísimamente oficiando el Nuncio de Su Santidad asistido por los obispos de Potosí, Salamanca, Orihuela, Segovia y Terael.

Los soberanos regresaron a sus habitaciones con el mismo ceremonial.

Palatinas

Esta tarde los reyes y los infantes, asistirán a las carreras de caballos.

Por la noche habrá banquete íntimo en Palacio, asistiendo todos los infantes.

Después irán los reyes al teatro Real para asistir a la función de la compañía rusa de bailes.

Romanones en el campo

El jefe del Gobierno marchó esta mañana al campo acompañado de su esposa e hijos.

Regresará al anochecer.

Alba mejor

Se encuentra bastante mejorado el ministro de Hacienda, siendo probable que mañana pueda concurrir a su despacho oficial y a la sesión del Congreso.

Las peticiones de los aragoneses

Zaragoza.—Nótase extraordinaria agitación entre los elementos productores a causa de las declaraciones que ayer hizo en el Congreso el conde de Romanones, al contestar al señor Osorio Gallardo.

Censúrase al presidente por haberse limitado a decir que el Gobierno estudiase las peticiones de Aragón, estimándose esta contestación como una evasiva.

Hoy marchará a Madrid una comisión constituida por representantes de las fuerzas vivas de la capital y del Ayuntamiento y Diputación provincial.

Ambas corporaciones han acordado hacerse solidarias de las peticiones.

La comisión lleva una instancia protestando que se con este a Aragón con evasivas despues de dos meses de promesas constantes.

Se han repartido circulares excitando a los gremios a que se den de baja en la contribución habiendo sido numerosísimos los industriales y comerciantes que lo han hecho.

Se han recibido telegramas de los Ayuntamientos de la región anunciando que se hallan dispuestos a secundar la actitud de los zaragozanos.

Marruecos

La seguridad en Tetuan

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de Tetuan altamente satisfactorias.

Dícese que la seguridad personal en todo aquel territorio es absoluta pudiéndose circular por las carreteras sin el menor peligro.

Han llegado a la plaza numerosos individuos los cuales dicen que han transitado por los caminos completamente solos sin que nada les haya ocurrido.

Afirman que los moros que encuentran al paso lejos de agredirles saludanles respetuosamente.

Los convoyes circulan sin escolta.

EN ALMONASTER

Anciano ahogado

En el sitio denominado «Las Botellas», del término municipal de Almonaster la Real, ha ocurrido ayer un sensible accidente.

El anciano Manuel Vazquez Beato, salió de casa de sus hijos a las cinco de la mañana y se dirigió a un molino cercano arrojándose al agua.

Cuando la familia se aperció de lo ocurrido no pudo encontrar el cadáver pues este había desaparecido.

Inmediatamente pasaron aviso al Juzgado, la cual se personó en el lugar del suceso acompañado de la guardia civil, el cual extrajo del agua el cadáver del infortunado anciano.

Después de certificar el médico de aquella villa señor Morales, la defunción del Vázquez, el Juzgado ordenó el traslado del cadáver al departamento anatómico de Almonaster.

Parece que las causas del suicidio han sido que el pobre Manuel, no quería serle gravoso a su familia, pues esta no se halla muy acomodada.

Una paliza

La vecina de Niebla Josefá García Pastor, fué agredida ayer por dos amigos llamados Amparo y Josefá Romero, causándole algunas lesiones que no pasaron de leve.

La guardia civil de aquel puesto detuvo a las dos heroínas poniéndolas a disposición del Juzgado municipal.

Regreso

Después de pasar una larga temporada en La Rábida, han regresado a esta capital, las bellas y distinguidas señoras, Carmen y Juana Tellechea y Mariuja García Pinto.

De Madrid, regresó la distinguida señora doña Josefá Perez Viñda de Puente.

Mejoría

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le aqueja, la simpática y distinguida señorita María San Marcos Carrasco Jimenez.

Jóven maltratada

Una vecina de una calle de «esas» llamada Sofia Fernandez, fué anoche agredida por un sujeto de 18 años llamado Joaquín Fernandez Almanza.

La policía llegó a tiempo de que el mozo pasara a la Comi.

Un herido

El vendedor ambulante Juan Villegas Gonzalez, sostuvo ayer reyerta con un sujeto desconocido, el cual le propinó varios golpes que le produjeron diversas erosiones en la oreja derecha y cuello.

El autor no ha sido hallado.

La policía en acción

Ayer venían en viaje de «prácticas» dos sujetos llamados José Jimenez Asencio (a) E. Quico y Francisco Colnura García (a) don Benito, con el sano propósito de instalarse en nuestra capital.

La policía que tenía noticias del Juzgado de Aracena, salió a las afueras de la capital con el fin de acompañarlos hasta el «hotel» donde se hospedarán durante su estancia en Huelva.

La recomendación que del Juzgado mencionado traían, era, que no hacía mucho habían hurtado dos caballerías.

Una agresión

Anoche en plena via publica promovió un regular escándalo un súbdito alemán llamado J. Johanson, el cual sin pretexto alguno, dió a la joven Francisca Martinez Alvarez, un fuerte puñetazo en la boca, produciéndole una herida contusa en el labio inferior que fué calificada de leve por el personal de guardia en la casa de socorro.

El teuton fué detenido quedando a disposición del Juzgado municipal.

Dos caídas

En la casa de socorro han sido asistidos de distensión ligamentosa en el pie derecho y contusiones en el torax, una mujer llamada Ramona Vete Salis y el niño José Carbonell Quintero, respectivamente.

Ambas lesiones fueron calificadas de leves.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes, cofinetes etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matolombres P. Catalá; destruye los bichoscos. Venta: droguerías y farmacias.

Máquinas, camas metálicas y somniers R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Enseres de Bodegas, mangueiras, uniones de bronce, bombas de trasiago y demas utensilios. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Bañerios de Alhama de Granada 1º Mayo a 30 Junio.—20 Agosto a 31 Octubre.

Reuma—Artritis no—Enfermedades nerviosas

Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura. Detalles al Administrador.

LABORATORIO QUIMICO DE A. AMOUROUX y L. FONTAINE. Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo BILBAO HUELVA Calle de Laxarregui, 21 Sevilla, 23 y 25 depi.

ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Contratos para minas, a precios reducidos

Demuestre y comprobación de peso en cualquier punto

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

¡ES LO MEJOR!

Fernández y Cervell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE 19.

¡MADRES! SI DESEIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con CEREGUMIL FERNANDEZ.

¡ES LO MEJOR!

¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con CEREGUMIL FERNANDEZ. ¡ES LO MEJOR!

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid
GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'09
RESERVAS (Estadística)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España.)	478.243'04
Primas recaudadas en 1913	1.592.243'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.
HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

HUELVA

DEPÓSITO DE CORREAS

NEUMATICOS

CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld.

AGENCIA PARA ESPAÑA:
J. B. SAVASTANO, Carrara San Jerónimo, 29.—MADRID
Telegramas y Telefonemas: CLINCHER

Emplastos ALCOCK

Marca Aguila. (Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplicarse siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicados de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. *Aplicarlo donde quiera que se sienta dolor.*

Cuando necesites una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

¡Aquí, en Huelva!

CASTELAR, 31

Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos. — Abrasaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers. — Agremas para tapizar. — Cordones para hábito, para bastones, de Autoridad, para albas, cíngulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.

(NI QUE DECIR TIENE.) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ
CASTELAR 31, HUELVA

Tratamiento de L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORS, etc., etc.



Antes de la curación. Después de la curación.

Hemos señalado ya a los lectores el maravilloso resultado, el tratamiento racional del Sr. L. Richelet (farmacólogo químico) en Sedan (Francia), en la concentración de los elementos de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento.

Ezemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos; rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezones, enfermedades del cuero cabelludo, alopecias de la nariz y oídos, llagas y eccemas varicosos de las piernas, enfermedades sífilíticas.

Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El Tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Un folleto ilustrado, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel y artritis, ha de ser remitido GRATUITAMENTE por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

LABORATORIO: L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depósito en Huelva:
Farmacia: Casimiro Caballero

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. — Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general. — Pedidos en todos los establecimientos de ultramar y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:
Clementino Aragón, Méndez Núñez Núm. 22.

ANEMIA

HEMIGLOBIN VINO Y JARABE Deschiens

DEBILIDAD, NEURASTENIA, ANEMIA, CLOROSIS, CONVALENCIA

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
Sdad. Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Via portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros morderados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

Montagut, Medina y Diaz
Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales — Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acetos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás Industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

Es la mejor y más agradable

Analizada por Dna. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Latorre de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema dulce, blanquísima, inalterable, digestiva, gozosa; medicamento ideal en el mal de desarrollo físico, crecimiento bueno, salida de leche. Eficaz para niños y niñas melancólicas, débiles, embarazadas, enfermedades constitucionales, con viciaciones, disenterias, cólicos, vómitos, diarreas, enfermedades de la infancia, etc., etc.

Es una goza, dolor, cervice, sea, bronquitis, asma, escrófula, sifilismo, etc., etc.

Medalla de Plata, Exposición Ateneo 1900. Venta: Farmacias y droguerías.

FERROCARRILES SECCION MARITIMA

Línea de Sevilla		MAREAS	
SALIDAS		Día 2	
Correo, a las 7 de la mañana.	Expreso, a las 4 de la tarde.	Pleamar, 3'20 mañana 3'37 tarde.	
Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.		Bajamar, 9'37 mañana 9'55 tarde	
LLEGADAS		RAYOS X Electricidad Médica	
Mixto a las 10 y 35 de la mañana.	Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.	MASAJE	
Correo a las 8 y 30 de la noche.		Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo	
Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.		Méndez Camacho	
		MÉDICO CIRUJANO	
		Vázquez López, 21 HUELVA	
Línea de Zafra-Huelva		LABORATORIO QUIMICO	
SALIDAS		DEL	
Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.	Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.	Doctor CORDERO BEL	
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.		Director del Laboratorio Municipal	
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.		ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles, minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, geosomas, tierras minerales, orinas, esputos, ugo gástrico, sangre, etc., etc.	
LLEGADAS		Rascón, 13.—HUELVA	
Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.	Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.	Instituto General y Técnico de Huelva	
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.		Observatorio Meteorológico	
Línea de Río-Tinto		Director: R. Terradas	
SALIDAS		Día 2 de Mayo de 1916	
Correo, a las 6 de la mañana.		A las 8 de la mañana	
LLEGADAS	Correos a las 5 y 20 de la tarde.	Presión atmosférica. 760'4	
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.		Temperatura 20'3	
Línea de Tharsis		Dirección del viento. 0.	
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.		Fuerza muy flojo	
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.		Estado del cielo. cubierto	
LLEGADA al Puntal de la Cruz.	Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.	A las 4 de la tarde	
Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.		Presión atmosférica. 759'0	
BLENORRAGIA		Temperatura 21'9	
Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el		Dirección del viento. 0.	
SANTEOL		Fuerza duro	
= Pídanse en Farmacias y Droguerías =		Estado del cielo. des. ejado	
Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel.—Cascón 13 Huelva.		Temperatura máxima a la sombra, 33'2 al Sol 37'6.	
Cognac Eustaquio Jimenez		Enfermedades de la VISTA	
Cognac Eustaquio Jimenez		D. Rafael REPISO.—Médico oculista.	
		Rascón 34 pat.—(Casa de la Cruz).	
		Rodríguez Hidalgo	
		Pintor, Decorador y Escenógrafo	
		CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL	